

## Загальний опис печери Голубина

Вхід до печери являє собою вузьку щілину в борту воронки. Суха в межень вертикальна частина загальною довжиною 210 і глибиною 110м складається з кількох колодязів (К 23, К 8, К15, К9, К8) і має дві складні для проходження вузькості. З дна останнього колодязя починається вузький звивистий хід довжиною близько 1,2 км, з проявами поверховості та 6 невеликими сифонами та напівсифонами. У нижній частині по ходу тече постійний, у верхній періодичний струмок.

Від місця впадання струмка до з'єднання з печерою Червона магістральний хід має довжину 1,3 км та амплітуду 45м. Нижче Мергельного залу простежується 2 поверхи, є каскади гурів і кілька протяжних напівсифонів, у повінь утворюються періодичні сифони.

Річка має 2 витки - менший (лівий) супроводжується великими обсягами по другому поверху, пройдений на 100м вгору і закінчується сухим меандром, що поступово звужується, поряд з поверхнею (знайдені скелети декількох гризунів). Основне джерело від місця злиття пройдено на 22м вгору і закінчується сифоном.

Найбільший зал "Мергельний" має висоту близько 25м і площу 900м<sup>2</sup>. Найбільш вузькими та важко прохідними місцем є ділянки з великим ухилом (особливо 50-метрова ділянка, що примикає до місця впадання в Червону, з перепадом понад 20м) через велику кількість натічних утворень.

Вихід до печери Червона відкривається горизонтальною щілиною на балконі за 10м над струмком (це місце мало назву Північна притока) та за 25 метрів від основної галереї Червоної.

Вхід у печеру було знайдено у 1985 році сімферопольськими спелеологами під час розкопок щілини в борту лійки поруч із печерою Сніжна. До 1991 року печера була пройдена до грота всього за 20м від печери Червона, який пізніше отримав назву "9 1/2". З'єднання з печерою Червона було знайдено у лютому 1997 році.

У травні 1997р. ліва гілка Голубиної була пройдено вгору по струмку на 240м, а у листопаді розібраний прохід у великий зал з водоспадом. Після сходження на водоспад (травень 2000р.) в результаті ряду експедицій гілка була пройдена майже на 1,5 км за довжиною і 100м вгору. Основне джерело Голубиної пройдено на 460м до сифону в травні 2001р. Хід Самотньої Людини пройдено до струмка Вісячої притоки печери Червона у 1998р.